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                  2008—2009学年第一学期期末调研考试

八年级生物试题

一、 选择题：（每题只有一个正确答案，每题2分，共50分）

 1、下列哪一项不是营养生殖的优点                            （  ）

   A、繁殖方式简便         B、能保持品种的优良性状

   C、繁殖速度加快         D、能提高后代的成活率

 2、嫁接后的植物一般保持哪种植物的优良性状                  （  ）

   A、接穗     B、砧木     C、二者的综合性状     D、与二者性状无关

 3、无性生殖与有性生殖相比，下列叙述正确的是                （  ）

   A、无性生殖是一种较高级的生殖方式

   B、有性生殖是一种较低级的生殖方式

   C、无性生殖是一种较低级的生殖方式

   D、有性生殖和无性生殖相同，无高级，低级之分

 4、一朵苹果花哪一部分被虫吃后，将不能结出果实和种子         （  ）

   A、花瓣      B、雌蕊       C、雄蕊       D、萼片

 5、蝗虫的发育要经过的几个阶段                               （  ）

   A、受精卵、幼虫、蛹、成虫     B、受精卵、蛹、成虫

   C、卵、幼虫、蛹、成虫         D、受精卵、幼虫、成虫

 6、从青蛙的发育过程可以推测青蛙的发育方式是                   （  ）

   A、完全变态发育    B、不完全变态发育   C、变态发育    D、胎生

 7、青蛙的生殖方式是                                           （  ）

   A、卵生、体内受精              B、卵生、体外受精

   C、胎生、体外受精              D、胎生、体内受精

 8、如果从一只白羊的体内取出卵细胞并把其细胞核去掉，再从另一只黑羊的体细胞中取出细胞核置于该卵细胞中，由该新细胞发育而成的个体的体色为 （  ）

   A、黑色        B、白色        C、灰色        D、黑白相间

 9、生物的生殖细胞中的染色体数为a，体细胞中的染色体数为b，则a与b的关系是                                                            （  ）

   A、a=b       B、a=2b          C、a=b/2       D、a=3b

 10、下列关于人类染色体的叙述中，错误的是                     （  ）

   A、形成生殖细胞时，成对的染色体要分开

B、生殖细胞中的染色体成单存在

C、受精卵中的染色体成对存在

D、基因在体细胞中成单存在

11、在自然状态下，生男和生女的比例可能为                      （  ）

   A、2：1          B、1；1      C、1：2      D、不存在任何比例

12、能够产生新的生物类型的直接原因是                          （  ）

   A、不可遗传的变异             B、可遗传的变异

C、对生物有利的变异           D、对生物不利的变异

13、下列动物的运动方式为行走的是                              （  ）

   A、蛇和蜗牛    B、蜈蚣和蚰蜒    C、蝗虫和青蛙   D、大象和马

14、借助翼膜实现飞行的是                                      （  ）

   A、鹰            B、昆虫       C、蝙蝠      D、鸵鸟

15、非洲的一种秃鹰从百米高空投石击碎鸵鸟蛋，以便取得其中的精华，这种行为属于                                                          （  ）

   A、生殖行为      B、防御行为    C、觅食行为         D、迁徙行为

16、下列不属于传染病的                                        （  ）

   A、肺结核        B、病毒性肝炎       C、疟疾         D、心脏病

17、不随地吐痰有利于预防                                      （  ）

   Ａ、消化道传染病　Ｂ、呼吸道传染病　　Ｃ、血液传染病　Ｄ、体表传染病

18、欲使一株月季上开出几种颜色的花，应采用                    （  ）

   A、嫁接         B、压条            C、扦插           D、播种

19、有耳垂由显性基因B控制，无耳垂由隐性基因b控制。如果某人父亲的基因组成为BB，其母亲的基因组成为bb，那么他无耳垂的概率从理论上讲应该是（  ）

   A、25%         B、50%             C、100%          D、0

20、下列动物的运动方式主要为游泳的是                        （  ）

   A、壁虎         B、丹顶鹤          C、企鹅           D、蝗虫

21、下列属于特异性免疫的是                                  （  ）

   A、皮肤的屏障作用              B、吞噬细胞的吞噬作用

C、溶酶体的杀菌作用            D、患过天花的人以后不再患天花

22、禁止酒后驾车的原因是过量的酒精抑制人的                  （  ）

  A、神经系统　　B、消化系统　　C、呼吸系统　　D、循环系统

23、我国婚姻法禁止近亲结婚，其原因是                        （  ）

   A、血缘关系近，子女易得遗传病      B、血缘关系近，子女易得传染病

C、血缘关系远，子女易得遗传病      D、血缘关系远，子女易得传染病

24、在家庭药箱中，下列不属于医用器具的是                    (   )

  A、体温表     B、酒精           C、酒精棉球         D、刻度服药杯

25、依靠植物的根茎叶进行的无性生殖是一种                    （  ）

  A、出芽生殖   B、营养生殖       C、植物的组织培养    D、种子生殖

二、连线：（共5分）

        ①猫捉老鼠                      A、觅食行为

②孔雀开屏                      B、迁徙行为

③大雁向南迁飞                  C、生殖行为

④蜥蜴断尾逃跑                  D、社群行为

⑤猴王大叫向同类示威            E、防御行为

三、判断正误：（共5分）

 1、生物发生的变异都是可以遗传的。                         （  ）

 2、只要自己坚持不抽烟，就不会受到香烟的危害。             （  ）

 3、青少年正处生长发育期，应自觉做到不吸烟、不喝酒。       （  ）

 4、只要有运动系统就能完成运动。                           （  ）

 5、生男生女主要决定于男性。                               （  ） 

四、填空题（共40分；1—5题，每空2分。6题，每空1分。）

1、（6分）生物体体细胞核内容易被碱性染料染成深色的物质叫             。它主要是由                     和                两部分组成。

2、（6分）经过两性生殖细胞结合形成                        ，进而发育成新个体的生殖方式叫                   ；反之，不经过两性生殖细胞结合发育成新个体的生殖方式叫                     。

3、（6分）传染病流行的三个基本环节是         、          、            。

4、（8分）吸毒会引起人的           下降，严重损伤大脑，影响              系统的调节功能，影响          和          的生理功能。

5、（6分）动物行为的产生是动物对                          作出的反应，主要受         和                 的调节。

6、（8分）已知绵羊的白色与黑色是一对相对性状，白色由 显性基因(B)控制，黑色由隐性基因(b)控制，请问：  
(1) 两只白色绵羊交配，有没有可能生出黑色小羊?          。如果有可能，那么两只白色绵羊的基因组成分别是                      。

(2) 两只黑色绵羊交配，有没有可能生出白色羊?                        。

     (3) 一只黑色公羊与一只白色母羊交配，生下—只黑色小羊。公羊、母羊、小羊的基因组成分别是                           。这对绵羊生出白色小羊的可能性有           。

     (4) 两只白色绵羊交配，生下一只黑色小羊，其：公羊、母羊的基因组成分别        

                    ； 其后代可能的基因组成及比例是               ：若该对白色绵羊再生一只小羊，是黑色小羊的可能性有          。

              0812八年级上册期末试题答案

一、 选择题：（每题只有一个正确答案，每题2分，共50分）

 1、D；2、A；3、C；4、B；5、D；6、C；7、B；8、A ；9、C；10、D；
11、B；12、B；13、D；14、C；15、C；16、D；17、B；18、A；19、D；
20、C；21、D；22、A；23、A；24、B；25、B；
二、连线：（共5分）

        ①猫捉老鼠                      A、觅食行为

②孔雀开屏                      B、迁徙行为

③大雁向南迁飞                  C、生殖行为

④蜥蜴断尾逃跑                  D、社群行为

⑤猴王大叫向同类示威            E、防御行为

三、判断正误：（共5分）

 1、×；2、×；3、√；4、×；5、√

四、填空题（共40分；1—5题，每空2分。6题，每空1分。）

1、染色体  脱氧核糖核酸（或DNA）  蛋白质  

2、合子（或受精卵）  有性生殖   无性生殖

3、传染源  传播途径   易感人群

4、免疫力   中枢神经    心血管  呼吸系统

5、外界刺激    神经系统    内分泌系统

6、⑴ 有可能     Bb和Bb      ⑵ 不可能    ⑶ bb  Bb  bb     50％

   ⑷ Bb；BB：Bb     1：2：1    25％
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